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 Djurgården 1:1 tidsbegränsat lov, Galärvägen (vid Junibacken), ansökan från Kungliga Svenska Segelsällskapet (KSSS)

Sökanden har i sin ansökan i detta ärende bland annat anfört:

”Ett omfattande arbete med lokal förankring har också genomförts där Junibacken, Vasahamnen, Djurgårdens Intressenter, Djurgårdens Hembygdsförening, Strömma Kanal, Blasieholmens vänner, Fartygsföreningen, Förbundet för Ekoparken, Stockholms Sjögård m.fl. har informerats om planerna och haft möjlighet att belysa och förmedla synpunkter kring projektet. Utifrån erfarenheter kring den tillfälliga hamnanläggningen under säsongen 2021, är det generella omdömet kring projektet översvallande positivt.”

Beskrivningen av Dhf:s ställningstagande, liksom sannolikt beträffande flera andra av de nämnda, är på ett uppseendeväckande sätt helt missvisande. Dhf är liksom flera av de övriga nämnda helt avvisande till KSSS planer. Den stora anläggningen skulle enligt Dhf allvarligt störa inte endast det historiska Galärvarvsområdet utan också i ännu större utsträckning hela vattenområdet vid Ladugårdslandsviken och Strandvägen. Även om ansökan formellt endast avser tre år är det uppenbart att avsikten är att anläggningen är tänkt att permanentas.

Det historiska Galärvarvsområdet ingår i Kungliga Nationalstadsparken och i dess skyddsbestämmelser ingår att stadens inre vattenrum skall bevaras. Visserligen sägs att vattenrummet mellan Skeppsholmen och Evenemangsparken har större tålighet, men den föreslagna anläggningen skulle bli mycket starkt dominerande i det historiska vattenrummet och allvarligt skada upplevelsen av det bevarade Galärvarvsområdet och den före detta Minsveparhallen av byggnadsminnesklass.

KSSS anför också att anläggningen skulle fungera som gästhamn när den inte behövdes av Segelsällskapet. En stor gästhamn finns emellertid sedan länge intill gamla Vasavarvet inom Galärvarvsområdet. 

Ärendet bör behandlas av hela stadsbyggnadsnämnden och Djurgårdens hembygdsförening anser det tvingande nödvändigt att yttrande inhämtas från såväl länsstyrelsen som Riksantikvarieämbetet eftersom det berör ett av Sveriges kulturhistoriskt mest värdefulla vattenområden.
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